

Precios de suscripción

Melilla, un mes, 125 pts.
Provincias, trimestre, 450
Número suelto, 005

ANUNCIOS
á precios convencionales

PAGO ANTICIPADO

Oficinas

IGLESIA, 4

Talleres

S. MIGUEL, 4

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

ANO IV

Jueves 12 de Octubre de 1905

NUM. 1148



EL EXCMO. SEÑOR D. ENRIQUE SEGURA CAMPOY

General de División, Gobernador Militar de esta Plaza y Menores de África, Diputado á Cortes electo por Serbas, Caballero de María Isabel Luisa, condecorado con la Gran Cruz de San Hermenegildo, Cruz Roja de primera clase del Mérito Militar, de María Cristina, etc., etc.

Falleció en Cuevas de Vera el dia 7 de los corrientes

A LAS 8 Y MEDIA DE LA NOCHE

R. I. P.

El Excmo. Sr. General 2º Jefe, Gobernador Militar interino, D. Vicente Muñiz Cuadrado, sus hermanos, sobrinos y Ayudantes,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan irreparable pérdida, rogándoles tengan presente al finado en sus oraciones.

El Excmo. Sr. D. Enrique Segura y Campoy

Diclo

Escríbimos bajo la presión de una pena intensa.

El correo «C. de Mahón» fué ayer portador de triste novedad: en Cuevas de Vera hacia donde pocos días há, vimos partir al bizarro General Segura en busca de salud que no tenía, le había sorprendido la muerte, porque siempre es sorpresa la llegada del fin de la vida, aunque ésta se arrastre entre dolencias.

El espíritu de Segura, prodigiosamente templado, parecía tener el don de impedir la ruina de la carne; pero al fin se consumó la obra de destrucción, acabando con una personalidad encinante, de la cual tanto podía esperarse para Melilla y para España.

Nosotros hemos perdido al General ilustre y al amigo afectuoso y de ubí el dolor que nos affige, poniendo negruras en nuestra pluma.

Era el fiel caballero infaltable y bravo soldado cuya historia es una gloriosa sucesión de hechos brillantes. Fué parte el soldado padre cariñoso con el que compartía las durezas de la campaña y para el jefe, fiero compañero que le alentaba en los trances difíciles.

Al ver salir al malogrado General para Aquilas, abrigábamos la confianza de que una mañana volvería á poner su pie más firme en esta Plaza, confiada á su acertado mando.

No ha sido así. Ya no tendremos de nuestro Gobernador prudente y activo otra cosa que el recuerdo de su persona y los salubres efectos de sus obras.

No, no volverá; la muerte uebra con una grata realidad y una esperanza hermosa. Melilla perdió su mando para siempre; el edificio del Gobierno está de luto, las campanas lloran, los corazones se aflian.

Por nuestra parte enciamos á la familia del fallecido la expresión de nuestro dolor profundo, el testimonio de nuestra pena; por la desgracia tremenda que experimentan.

Descanse en paz.

Biografía

Don Enrique Segura y Campoy nació en Cuevas, provincia de Almería, el día 16 de Julio de 1845 y comenzó á servir voluntariamente como soldado de infantería, el 16 de Julio de 1863, obteniendo los empleos de cabo segundo, cabo primero y sargento se-

guido en el Regimiento de Extremadura.

Pasó al de León en Junio de 1867 y en el mismo año cooperó á la persecución de los insurrectos en la provincia de Tarragona.

Por la gracia general de 1868, alcanzó el grado de sargento primero.

En Enero de 1869 marchó á la isla de Cuba con el primer batallón de su regimiento, emprendiendo á su llegada operaciones de campaña tomando parte en veintienatros hechos de armas, y resultando herido en la acción del Valle de Brani.

Por su comportamiento en ese periodo le fueron concedidas dos cruce rojas del Mérito Militar y el empleo de Alférez.

Desde Octubre de 1870 perteneció al Batallón de Cazadores de Antequera pasando en 1871 al de Voluntarios de Cádiz y después al de León, con el que prosiguió las operaciones asistiendo entre otros combates al ataque y defensa de Calabazar, encuentro de Santa Lucía y toma de su campamento acción de Santa Ana de Caotes, Montes de San Vicente, Monte La Hoya y potreros de Inojara y Jimaguayo por lo que fué promovido á Teniente; en 6 de Noviembre á la defensa del campamento de San Blas y el 9 á la encarnizada y tenida acción de La Ladera por la que recibió el grado de Capitán.

En Junio de 1875 se le concedió el grado de comandante, con motivo de la amalgama de los ejércitos permanente y expedicionario á Cuba, disponiéndose en el propio mes que fuese alta en el de la Península, á donde regresó, quedando en situación de reemplazo.

Vuelto á activo tomó parte en la campaña del Norte y allí prestó especiales servicios mandando la cagarrilla de su Batallón, asistiendo á la toma de Oteiza el 30 de Enero de 1876.

Obligado el grado de Teniente Coronel por paso voluntario á la Isla de Cuba, donde estuvo en operaciones hasta Mayo del 78.

Con posterioridad desempeñó el puesto de Comandante de Armas de Mahón y salió nuevamente a campaña en Agosto de 1879.

Volvió á la Península en Agosto de 1884, ascendiendo á Teniente Coronel por antigüedad en Septiembre de 1880.

Destinado nuevamente al Ejército de Cuba en Mayo de 1895, mandó un batallón del Regimiento de Simancas, emprendiendo operaciones de campaña. Sostuvo los combates, entre otros, de Caros, Yerba Guinea y la Galleta, siendo agraciado con una cruz roja pensionada de 2.^a clase del Mérito Militar. Por la acción de San del Indio fué promovido á Coronel y mandando media brigada libró el

combate de Guasimal de Iguara, recibiendo la Cruz roja pensionada de tercera clase del Mérito Militar.

Concurrió el 6 de Febrero de 1796 á la liberación de la Candelaria, por la que se le concedió la cruz roja de tercera clase del mérito Militar, y el 7 al combate de Pozo Hondo, por el que alcanzó la cruz de 2.^a clase de María Cristina y con el mando de una columna emprendió primero la persecución del cabecilla Macco, y después la de Máximo Gómez, sosteniendo numerosos hechos de armas, entre estos la toma del pueblo de San Antonio y los combates de Loma Julia, Las Foyas, Río Isabela, Sábana Maiz y Lodel Cuzeo. En recompensa del mérito que contrajo en las operaciones y combates en que tomó parte hasta el 15 de Octubre del referido año, se le promovió al empleo de general de brigada.

Habiéndole conferido seguidamente el cargo de jefe de una brigada, prosiguió sus operaciones, asistiendo entre otros muchos heridos de armas, el combate habido en los altos de San Francisco el 16 de Diciembre de 1897. En premio de estos servicios fué condecorado con dos grandes cruces rojas del Mérito Militar, una de ellas pensionada.

Por el mal estado de su salud, se lo autorizó en Enero de 1898 para regresar á la Península, donde quedó de encajel, hasta que en Abril se le nombró jefe de la brigada de Las Palmas de Gran Canaria, cargo en que cesó en Agosto, volviendo á quedar de encajel.

En Octubre de 1900 fué nombrado jefe de la segunda brigada de la cuarta división, trasladándose en Mayo de 1901 á la segunda brigada de la primera División.

En Enero del año corriente fué nombrado Gobernador Militar de Melilla y Páginas Menores de África y en el espacio de ese mando le sorprendió la muerte.

El mando de Melilla

El nombramiento del General Segura para el mando supremo de Melilla fué recibido con júbilo por la opinión.

La aureola de gloria que conquistó en campaña y sus grandes prestijios, constituyía para la guarnición sólida garantía de que su gestión habría de ser beneficiosa en el orden militar. El vecindario vió en él una esperanza, por tratarse de un hombre político bien relacionado en las altas esferas del poder.

El día 25 de Enero, desembarcó en Melilla, dispensándosele acogida entusiasta. Allí inmediatamente acudieron numerosas representaciones civiles y militares y el primer acto del nuevo Gobernador fué renunciar á cuantos honores le correspondían, y al efecto

ordenó la retirada de las tropas que cubrían la carrera.

En aquella manifestación tomaron parte personas de todas las clases sociales y muchos moros y hebreos.

Desde que tomó posesión del mando comenzó á estudiar las necesidades de Melilla y bien pronto se dió cuenta del importante papel que está llamada á desempeñar como base de penetración para las empresas pacíficas que hayamos de acometer en la zona sometida á nuestra influencia.

En Febrero, publicamos unas declaraciones que tuvo la bondad declarar y que constituyan por sí solas hermoso programa, que no ha podido desarrollar.

Refiriéndose á las relaciones entre la plaza y el campo, decía: «Sin perder de vista el carácter marroquí, sin dar gran importancia á las protestas de amistad del moro, trataré que en nosotros vea no al enemigo de su raza y de su religión, sino al amigo cariñoso que trata de conducirle por la senda del progreso. Trataré de impulsar el comercio español en Marruecos, hoy casi nulo por causas ajenas al modo de ser de Melilla, esperando que el Gobierno me apoye».

Para cumplir estas promesas, para fomentar el comercio y estrechar las relaciones con el campo, acogió con verdadero cariño el proyecto de ferrocarril de que es autor el distinguido ingeniero señor Becerra y con su influencia consiguió la aprobación superior, hasta el punto, de que hoy se halla en vías de realizarse.

Igualmente prestó apoyo á otro proyecto mercantil; creó el centro Hispano Marroquí de Melilla y pensó en el establecimiento del zoco, que tantas alarmas hubo de despertar entre los comerciantes de Argelia.

Consideraba que la construcción del puerto de Melilla era la primera y más importante de las obras que habían de contribuir á los indicados fines y puso en juego su valimiento para que se consignaran 500.000 pesetas en los presupuestos del Estado.

El arreglo de los cables, fué otra de sus preocupaciones constantes y triste coincidencia la llegada del Buceador coincidió con su muerte.

He ahí como el General Segura sabía llevar á la práctica ideas beneficiosas para el desarrollo y prosperidad de Melilla.

Las excepcionales condiciones del campo fronterizo, le obligaban á recibir con el mismo afecto á leales y rebeldes; y jamás se separó de tan sabia linea de conducta á pesar de lo que en contrario hayan dicho. Recibió á Delbrel amigablemente y por razones que no son del caso, llegó a dispensarle atenciones, mal interpretadas y peor correspondidas.

En lo que se refiere á la pública salud de la Plaza, bullía en su cerebro un proyecto de abastecimiento de

aguas, como base del futuro alcantarillado.

El problema del alojamiento venga siendo de difícil solución y el Ilustre General se la dió en principio organizando la Sociedad Anónima «Casas para Obreros» y estableciendo un campamento para hebreos pobres.

Amante de la libertad y del progreso, solo en casos excepcionales usó de las atribuciones que le concedían las leyes en relación con la estabilidad del vecindario.

Un vastísimo plan de urbanización fue enviado a la Superioridad para su estudio, y de llevarse a cabo, desaparecerían las viejas murallas, quedaría la propiedad consolidada y rodeada la zona potémica a la parte de campo exterior que se extiende más allá de la primera línea de fuertes.

Pocos días antes de morir enviaba al Ministerio de la Guerra, una memoria y proyecto de Oficinas árabes como resultado de estudios hechos en Argelia, merced a una comisión que encendiera a nuestro ilustrado y querido compañero, el Capitán de Artillería don Cándido Lobera.

En ocho meses de mando no es posible hacer más de lo hecho y proyectado por el General Segura, quien a pesar de la dotencia que por días se agravaba, trabajó en sus obras con férreas energías.

La muerte lo cerró el camino, impidiéndole recoger el que había comprendido.

Homenaje de la prensa

La prensa sin distinción de partidos rinde al ilustre fallecido cariñoso homenaje, reconociendo las altas prendas que le adornaban y lamenta su muerte que priva a España de uno de sus más bizarros militares y eminentes ciudadanos.

El Heraldo de Madrid

La triste noticia nos ha producido, como produce a en cuantos la reciben, dolorosísima impresión. No ya por tratarse de un amigo del alma, sino porque el general Segura era una gloria presente, una esperanza para lo porvenir.

Allí donde los fracos fueron tantos como los hombres, entre los pocos que se libraron de tan fatal destino, apareció el general Segura como el tipo legendario del militar español: toda actividad y prudencia, todo valor en el combate, prudez y compasión para el soldado, terror para el enemigo.

La hora en que recibimos la noticia y la emoción que nos embarga impide nos reproducir el honroso relato que hicimos de sus hazañas cuando se ascendió a General de División, al que habríamos de añadir sus actos posteriores, y muy señaladamente los que venía realizando al frente del gobierno de Melilla en peón de los intereses de España; actos que habían merecido ya observaciones por parte de los intereses extranjeros, enemigos de los nuestros, y que, granjeando prestigio y autoridad personal entre los moros, redundaban en favor de nuestra política en Marruecos.

Segura era jóvena y aunque haya muerto aún es una víctima más de la guerra. Las duras jornadas en la marina, las fatigas y responsabilidades del mundo, las amarguras

del desastre nacional, llevaron a su sangre el germen de la enfermedad que, minando aquel robusto organismo, acabaron con él. He dado, pues, la vida por España.

No es necesario decir que al extenderse la infame hereña por Madrid, las manifestaciones de sentimiento son innumerables. En el Ejército, donde tantas simpatías gozaba; en el pueblo, admirador de sus gloriosos hechos, será muy llorada su pérdida.

Nosotros, desde aquí, apenas si podemos encontrar palabras con que dar forma a nuestros sentimientos. Tal es la impresión honda que nos ha producido la noticia de la muerte del Ilustre soldado.

Sentimos no poder transcribir lo que a otros periódicos ha inspirado la muerte del General Segura.

El Radical

El dolor hiera así; traidoramente de modo repentino e inesperado.

La noticia de la muerte del Ilustre almeriense D. Enrique Segura Campos, llega a nosotros por manera descarada fea y cruda. Ha caído al fin, aquél noble y heroico luchador apesado todo con su planta la ciudad que le viene nacer, donde los intensos amores de los suyos le guadaban con ansias vehementes, largo tiempo entre idas, para prodigarle cuidados y afectos de que él viniera en soledad, combatido por cruel dolencia.

Llegó el prestigioso militar con el tiempo preciso para recinar y rendir su cuerpo, tantas veces vencedor de los horrores de la guerra, al blando y nativo terreno que hoy abriga sus despojos de muerte.

Tierra almeriense, entre ya aquél su brazo temible en la ocha, pero su alma generosa y noble y con nos pertenece.

España ha perdido con la muerte del general Segura uno de sus más valientes soldados, uno de sus prestigios militares más horrores y justamente ganados; y Almería una de esas glorias que ennoblecen y dejan indeleble y luminoso lucilla en la historia de toda una provincia.

Información

He aquí los detalles que se conocemos de la muerte del General Segura:

Según nuestros informes, el viaje por tierra, agravó la dolencia que padecía.

Al llegar al puerto de Aguilas no se le tenía preparado coche y tuvo que recorrer a pie cerca de un kilómetro. El cansancio y la fatiga lo obligaron a sentarse en las escaleras de un taller, donde sufrió varios ataques de disnea, que hicieron necesarios los auxilios del doctor Plaza.

El resorrión entre Carlos y Uves vino a hacer noche y al llegar a su patria natal, la multitud al que se animó en las calles, lo agredió. Estas desfostaciones de afecto e impresionaron tanto, con perjuicio de su salud. Mas tarde tuvo que recibir las comisiones oficiales, encender a los amigos, en una palabra, sufrir soll modestias que no permitían su salud.

El sábado se levantó a la hora ordinaria, sufriendo algunos ataques de disnea. A las siete de la noche sufrió un colapso, falleciendo el día lunes después.

Las autoridades telegrafizaron al Gobernador de Almería, quien dispuso en el acto que toda la fuerza de la Guardia civil de la linea, se concentrara en Chevassuca con honores al cadáver.

Dicha autoridad comunicó la noticia a los Ministros de la Guerra y de Gobernación.

El dia que se celebran funerales en Almería por el alma del fallecido, se repartirá abundantemente pan y existirá propósito en dicha ciudad de honrar la memoria del fallecido.

En Melilla

La triste noticia se extendió ayer por la plaza a los pocos minutos de llegar el vapor correo, produciendo general sentimiento.

No se recibió noticia oficial del fallecimiento y por tal motivo tampoco se publicó en la Orden de la Plaza.

En el Palacio del Gobierno se hizo la bandera a media asta, y se entonaron las puertas.

Las campanas de la Iglesia Parroquial doblaron por el fallecido.

NOTICIAS

Ascenso

Ha ascendido a escriviente de 1.^a clase del cuerpo de oficinas militares el que lo era de 2.^a don Diogo Oller que presta sus servicios en la Auditoría de guerra.

Enhorabuena.

El cable

El vapor «Buccaneer» está proyectando al tendido de los cables desde la ensenada de los Galapagos, para proceder después al enlace con los más de Athucemas, Almería y Chafarinas.

Bien venidos

En el «Mahón» llegaron ayer el ilustrado Capitán de Artillería, destinado a las tropas de ésta Comandancia don Carlos Sánchez Pastorío, separándose de su bella esposa e hijos.

Bien venidos.

Matelazos: Seis, viuda de Casalej y seis hijas, el primer teniente don Juan López, Señor de Sánchez D. Vicente y simpática hermana Sta. Remedios Forcier.

Necrología

En la madrugada de ayer falleció la Señorita Jerónima Jiménez de Galbán.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver, viéndose el acto muy concurrido.

A su desconsolado viudo don Francisco Galbán, hijos y especialmente a nuestro amigo don Manuel, enviamos sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrelevar pésida dolorosa.

Telegramas

Servicio especial de la Agencia Press para El TELEGRAMA.

Madrid 19, a las 16

Lotería Nacional

Sorteo del 10 de Octubre de 1905.

En el sorteo verificado han resultado agraciados los siguientes números:

Primer, 7570 en Burgos.
Segundo, 14798 en Zaragoza.
Tercero, 14335 en Sevilla.
12085, (Barcelona) 4639, 3784
9574, 4426, 11799, (Valencia)
11694, 3872, (Madrid) 13414,
740, (Puentecarras) 17858, (Bar-

celona) 16355, 9674, 2423, 655, (Cartagena) 17823, 14868,

Premios vendidos en Málaga:
2600, 3783, 3722, 3849, 4951,
5123, 6560, 7525, 7692, 7762,
7768, 8115, 9298, 11231, 11347,
11350, 12104, 12760.

El Vivillo

En los alrededores de Villa-nueva del Arzobispó fueron vistos ayer por la mañana ocho hombres armados a caballo.

Esta noticia ha producido, terror en la población, pues se teme que sean de la partida del Vivillo.

La guardia civil salió en dirección que siguieron los supuestos ladrones.

Por propios se ha avisado a los puestos cercanos para que salgan los guardias en persecución de la partida.

Vigo-Emigración

Por orden del gobernador han sido detenidos 30 menores de edad que se proponían embarcar para Buenos Aires.

Los documentos que llevaban no les pertenecían.

Han sido llevados a la cárcel para evitar embarque de noche. Los trenes continúan llegando materialmente atestados de emigrantes. Se esperan varios trastornos para conducirlos.

La Gaceta

Madrid. El diario oficial publica hoy un decreto del ministerio de la Gobernación creando un servicio de policía de seguridad en Barcelona. En el preámbulo de éste decreto se hacen notar los horrorosos crímenes cometidos en Barcelona por medio de la dinamita, la necesidad de impedir la propagación de las doctrinas disidentes, y que dada la importancia y extensión que ha llegado a tener Barcelona precisaba el aumento de la policía.

Otro, substando el servicio de conducción de la correspondencia pública.

Otro convocando las Cortes.

Aclaración

Una comisión del círculo republicano visitará a Montero y a García Prieto, con objeto de esponerles la necesidad de que se adieran por decreto varios artículos de la ley electoral, en lo que se refiere a los concejales y diputados provinciales.

Los federales

La asamblea federalista ha adoptado el acuerdo de acudir a las elecciones. No aceptarán el concurso de los otros grupos republicanos. El 9 de Octubre designarán los candidatos que hayan de votar por medio de antevotaciones que se verificarán en todos los distritos. Esperan obtener el triunfo. Practican activos trabajos de propaganda.

Colección de tratadosENTRE
ESPAÑA Y MARRUECOS

Según anunciamos, hemos puesto a la venta esta obra útilísima para enanos tengan negocios en Marruecos, y contiene todos los tratados que España concordó con el imperio desde el siglo 18 hasta el año 1895.

Precio para los suscriptores del Telegrama del Rif, 1'50.
Para los no suscriptores 2'00.

La Enciclopedia

GENERAL MARGALLO NÚMERO I

Gran almacén de ultramarinos y coloniales.

Esta casa provista de cuantos géneros comprende todos los ramos del comercio, ha establecido un depósito de efectos de construcción, entre los que expide al público yeso, cemento, rosetas, azulejos y herrajes en general.

Se reparten grandes existencias de objetos de maza, cristal, jarrería y cerámica.

J. MONTES É HIJO

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORACÍSÓDICAS CON COCAINA

De acción rápidamente por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, bronquitis, dolor, inflamaciones, pleuritis, ulceraciones, sequedad, granulaciones, atonía producida por causas periódicas, fértilidad del aliento, etc. Las pastillas BONALD, presentadas en varas. Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Elixir antibacilar BONALD

Dosis

Tácoro-cinamato-vanílico fosfocítrico

Combate las enfermedades del pecho.

Tuberculosis, incipientes, catárticos, broncoemimónicos, laringo-faringeas, infecciones gripeales, paludicas, etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PTAS.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, antes Gómez, 147. Madrid. En Barcelona, Círculo, 5.

SANTA BÁRBARA

Academia preparatoria para carreras civiles y Militares

DIRECTOR:

Cápitán de Artillería D. Cándido Lobera

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido plaza el 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO, en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO uno de ellos el número CINCO en Infantería y en la de 1904 ingresaron SEIS, dos de ellos con los números 4 y 5 en Administración Militar y en la del corriente año CINCO de SEIS presentados, uno el ONCE en Infantería.

SE ADMITEN INGRESOS

Dirección: IGLESIA 4

Academia de Música

Dirigida por D. Enrique Rodríguez

Plaza de estudios del Conservatorio de Madrid. Precios: Sofre, Piano, Cuatro y Armazón elemental, 120 pesetas al mes, á domicilio desde 10 pesetas.

Hay piano para estudiar. Florentina 2.

Hotel de Asia franco-español

Fundado por José Torres en 1893.

Habitaciones con hermosas vistas y todo el confort apetecible, servicio esmerado, cocina española y francesa, confia en el buen criterio de las personas que frecuentan la casa para soñar la fama que merece.

Parada de coches.—On parte francesa.

Fonda "La Africana,"

DE

EMILIO SEGOVIA

Jardines 7, ALINTELETE

Cómodas habitaciones y elegante comedor para banquetes. Mesa redonda. Servicio á domicilio y á la carta

La Ibérica

ZAPATERÍA
DE LA
Viuda de Ramírez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la vista a precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en precios finos.

Calle San Miguel, 23

MIGUEL MELLADO

Cirujano dentista

Único con título de esta clase

EN ESTA PLAZA

Servicio á domicilio

Alos, Jardines 78; RELOJERÍA

Mil pesetas

alquiler de
surtido de sedas, alpaca, batistas, hilos, pañuelos, medias, calcetines, perfume, sombreros, calzado y muchos artículos ventajosos que podemos ofrecer como verdadera ganga.

Margallo, 29 (Polígono)

SERVICIO ITALO SPAGNUOLICO

Línea quincenal entre Génova, Marsella-Melilla y costa de Marruecos



El día 28 de Septiembre saldrá de Génova y de Marsella el 2 de Octubre al vapor para Melilla y puertos de Marruecos, el vapor

Ausonia

admitiendo carga y pasaje.

Para informes, dirigirse á sus Consignatarios en esta Plaza,
Sres. P. Baraquet y Comp.

Para Almería y Barcelona

El día 26 de Octubre saldrá de este puerto para Almería y Barcelona el magnífico vapor español

V.E.I. ARIDE

Admitiendo carga y pasajeros á los precios siguientes:

Para Almería.—Carga: Tonelada, 6 ptas. Pasajeros: En 1.ª clase, 10 ptas.; en 3.ª id., 5 id.

Para Barcelona.—Carga: Tonelada, 18 ptas. Pasajeros: En 1.ª clase, 45 ptas.; en 3.ª id., 25 id.

Consignatario: D. David J. Meli - San Miguel, 96

